Pobrano z

CENTRALNA Arkusz zawiera informacje
KOMISJA prawnie chronione do momentu
EGZAMINACYINA rozpoczecia egzaminu.
UZUPELNIA ZDAJACY
KOD PESEL

miejsce
na naklejke

dysleksja

EGZAMIN MATURALNY Z MATEMATYKI
POZIOM PODSTAWOWY

Data: S maja 2015 r.
GopziNa RozpoczECIa: 9:00
czasPracy: 170 minut

LICZBA PUNKTOW DO UZYSKANIA: 5()

Instrukeja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 24 strony (zadania 1-34).
Ewentualny brak zglo$ przewodniczacemu zespotu nadzorujacego
€egzamin.

2. Rozwigzania zadan i odpowiedzi wpisuj w miejscu na to przeznaczonym.

3. Odpowiedzi do zadan zamknietych (1-25) przenies na karte odpowiedzi,
zaznaczajac je w czesci karty przeznaczonej dla zdajacego. Zamaluj Il

pola do tego przeznaczone, Bledne zaznaczenie otocz kotkiem @
i zaznacz wlasciwe.

4. Pamigtaj, ze pominigcie argumentacji lub istotnych obliczen
W rozwigzaniu zadania otwartego (26-34) moze spowodowac, ze za to
rozwigzanie nie otrzymasz peinej liczby punktow.

5. Pisz czytelnie i uzywaj tylko dhugopisu lub pidra z czarnym tuszem lub
atramentem.

6. Nie uzywaj korektora, a bledne zapisy wyraznie przekresl.

7. Pamigtaj, ze zapisy w brudnopisie nie beda oceniane.

8. Mozesz korzystac z zestawu wzorow matematycznych, cyrkla i linijki oraz
kalkulatora prostego.

9. Na tej stronie oraz na karcie odpowiedzi wpisz swoj numer PESEL
i przyklej naklejke z kodem.

10. Nie wpisuj zadnych znakow w czeéci przeznaczonej dla egzaminatora.
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W zadaniach od 1. do 25. wybierz i zaznacz na karcie odpowiedzi poprawnq odpowied?.

Zadanie 1. (0-1)
Wskaz rysunek, na ktorym przedstawiono przedzial, bedacy zbiorem wszystkich rozwigzan
nieréwnosci -4 <x—-1<4,

&

A. _*g

L

L O—

A\

b O—

-3 X
D l l =
-5 3 X
Zadanie 2. (0-1)
Dane s3 liczby a = —L, b=log, 64, c=1log; 27.Iloczyn abc jest rowny
27 s 3
A. 9 B. L C. 1 D. 3
3 3
Zadanie 3. (0-1)

Kwote 1000 zt ulokowano w banku na roczng lokate oprocentowang w wysokosci 4%
w stosunku rocznym. Po zakonczeniu lokaty od naliczonych odsetek odprowadzany jest
podatek w wysokosci 19%. Maksymalna kwota, jaka po uplywie roku bedzie mozna wyplaci¢
z banku, jest rowna

A. 1000 [1-3L. 4 B. 1000.[1+12. 4
100 100 100 100
c. 1000 [1+3L. 4 D. 1000.[1-22. 4
100 100 100 100
Zadanie 4. (0-1)

5445

m
Rownose zachodzi dla
5-45 5

A. m=5 B. m=4 C. m=1 D. m=-5
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Zadanie 5. (0-1)
x—y=3

Uktad rownan opisuje w uktadzie wspotrzednych na ptaszczyznie
2x+0,5y=4

A. 7zbior pusty.

B. doktadnie jeden punkt.

C. doktadnie dwa rozne punkty.
D. zbio6r nieskoficzony.

Zadanie 6. (0-1)

Suma wszystkich pierwiastkow réwnania (x+3)(x+7)(x—11)=0 jest réwna

A, -1 B. 21 C. 1

Zadanie 7. (0-1)

. . X—
Rownanie —=x-1
x+1

A. ma doktadnie jedno rozwigzanie: x =1.

B. ma dokladnie jedno rozwigzanie: x=0.

C. ma dokladnie jedno rozwigzanie: x =—1.

D. ma doktadnie dwa rozwigzania: x=0, x=1.

D. 21

Y

D. (-2,2)

D. m=2

Zadanie 8. (0-1)
Na rysunku przedstawiono wykres funkciji £.
y
3
2
1__
4 3 2 - A U
I 1 I 0 I ] I 1
1 2 3 4
41
>—2
+-3
Zbiorem wartosci funkcji f jest
A. (-2,2) B. (-2.2) C. (-2,2)
Zadanie 9. (0-1)
Na wykresie funkcji liniowej okreslonej wzorem f(x)=(m—1)x+3 lezy punkt S =(5,-2).
Zatem
A, m=-1 B. m=0 C. m=1
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Zadanie 10. (0-1)
Funkcja liniowa f okre$lona wzorem f (x) =2x+b ma takie samo miejsce zerowe, jakie ma

funkcja liniowa g(x) =-3x+4. Stad wynika, ze

A. b=4 B. b:—3 C. b:—§ D. bzi

2 3 3
Zadanie 11. (0-1)
Funkcja kwadratowa okreslona jest wzorem f(x)=x"+x+c.Jezeli f(3)=4,to
A. f(1)=-6 B. f()=0 C. f(h)=6 D. f(1)=18
Zadanie 12. (0-1)
Ile liczb catkowitych x spehnia nierownosé = <2< 4 ?

7 14 3

A. 14 B. 15 C. 16 D. 17
Zadanie 13. (0-1)

W rosngcym ciggu geometrycznym (a, ), okreslonym dla n>1, spehiony jest warunek

a, =3a,. lloraz g tego ciagu jest rowny

A. ¢g= B. g=—— C. qzifg D. ¢g=3

2
3

Zadanie 14. (0-1)
Tangens kata & zaznaczonego na rysunku jest rowny

y

3
A V3

3

4
B. ——

5 T U Y Y S
C.—1 —544—3—2_10*12345
p.-2

4

P=(4,5)
Zadanie 15. (0-1)
Jezeli 0° <o <90° oraz tga=2sina , to
1 2 3
A. coso.'=5 B. coscX:T C. cosaf=7 D. cosa=1
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Zadanie 16. (0-1)
Miara kata wpisanego w okrag jest o 20° mniejsza od miary kata Srodkowego opartego na
tym samym tuku. Wynika stad, ze miara kata wpisanego jest rowna

A. 5° B. 10° C. 20° D. 30°
Zadanie 17. (0-1)
Pole rombu o obwodzie 8 jest rowne 1. Kat ostry tego rombu ma miar¢ o . Wtedy
A. 14°<a<15° B. 29°<a<30° C. 60°<a<61° D. 75°<a<76°
Zadanie 18. (0-1)
Prosta / o réwnaniu y=m’x+3 jest réwnolegla do prostej k o rownaniu y =(4m—-4)x-3.
Zatem
A. m=2 B. m=-2 C. m=-2-2J2 D. m=2+22
Zadanie 19. (0-1)
Proste o réwnaniach; y=2mx—m’—1 oraz y=4m’x+m’ +1 sa prostopadle dla
A. m=—l B. m=l C. m=1 D. m=2
2 2
Zadanie 20. (0-1)

Dane sg punkty M =(-2,1) i N=(-1,3). Punkt K jest $rodkiem odcinka MN. Obrazem
punktu K w symetrii wzgledem poczatku ukladu wspotrzednych jest punkt

A. K = 2,—3 B. K = 2,E C. K = 3,2 D. K = 3,—2
2 2 2 2

Zadanie 21. (0-1)
W graniastostupie prawidlowym czworokatnym EFGHIJKL wierzcholki E, G, L polaczono
odcinkami (tak jak na rysunku).

L K

(0]
E F

Wskaz kat miedzy wysokosciag OL trojkata EGL i1 plaszczyzng podstawy tego graniastostupa.
A. < HOL B. < OGL C. «<HLO D. <« OHL
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Zadanie 22. (0-1)
Przekrojem osiowym stozka jest trojkat rownoboczny o boku dlugosci 6. Objetosc tego
stozka jest rowna

A. 2773 B. 973 C. 187 D. 6r

Zadanie 23. (0-1)
Kazda krawedz graniastostupa prawidlowego trojkatnego ma dlugos¢ rowna 8. Pole
powierzchni catkowitej tego graniastostupa jest rowne

A. %{ﬁﬂ) B. 8°-\3 C. 8'V6 D. 83{%+3J

2 3
Zadanie 24. (0-1)
Srednia arytmetyczna zestawu danych:
2,4,7,8,9
jest taka sama jak Srednia arytmetyczna zestawu danych:
2,4,7,8,9,x.
Wynika stad, ze
A. x=0 B. x=3 C. x=5 D. x=6
Zadanie 25. (0-1)
W kazdym z trzech pojemnikow znajduje si¢ para kul, z ktorych jedna jest czerwona,
a druga — niebieska. Z kazdego pojemnika losujemy jedng kule. Niech p oznacza

prawdopodobiefistwo zdarzenia polegajacego na tym, ze dokladnie dwie z trzech
wylosowanych kul bedg czerwone. Wtedy

A. p=l B. p=§ C. p=

2
D. p=
3 p

3
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Rozwigz nieréwnosé 2x* —4x > (x+3)(x —2).

) D OWICH S oo viaionidusin s ssinsinansnasnnsivandesinnssunsinsintiansadensdnabsnssdiss3unssnns dintsnanies dunsananinnss :
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Wykaz, ze dla kazdej liczby rzeczywistej x i dla kazdej liczby rzeczywistej y prawdziwa jest

nierdwnoséé 4x” —8xy+35y20.

. Nr zadania 26. 27.
Wypelnia  ['Vaks. liczba pkt 2 2
CgZAMINALON [y, 1 cana liczba pkt
Strona 13 z 24
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Zadanie 28. (0-2)

Dany jest kwadrat ABCD. Przekatne AC i BD przecinajg si¢ w punkcie E. Punkty K i M sa
srodkami odcinkéw — odpowiednio — AE i EC. Punkty L i N leza na przekatnej BD tak, ze

|BL| = %|BE| i |DN ‘ = %‘DE| (zobacz rysunek). Wykaz, zZe stosunek pola czworokata KLMN
do pola kwadratu ABCD jest rowny 1:3.

D C
N
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Zadanie 29. (0-2)
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Oblicz najmniejsza i najwigksza wartos¢ funkcji kwadratowej f(x)=x"—6x+3
w przedziale (0, 4) .
O PO s L. s iiiivisunsinesiisssinsiansionasnnsiva i essis s uas ns ins s ansnddensduansnagin s mas i ns fnisuaafoa usauaninasin ;
Nr zadania 28. 29.
-
Wypelnia  ['Vaks. liczba pkt 2 2
€ minator .
gz Uzyskana liczba pkt
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W uktadzie wspotrzednych sa dane punkty 4=(-43,—12), B=(50,19). Prosta AB przecina
0§ Ox w punkcie P . Oblicz pierwsza wspolrzedng punktu P .

OAPOWICAZ: ..ottt ettt e ettt e et eeaae e esaaeeesaseeesaneeesaneeesaaeessssesrsaseersaaesrsaaeans .
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Zadanie 31. (0-2)

Jezeli do licznika i do mianownika nieskracalnego dodatniego utamka dodamy polowe jego
licznika, to otrzymamy %, a jezeli do licznika i do mianownika dodamy 1, to otrzymamy %
Wyznacz ten utamek.

OAPOWIEAZ: ....ocveeivieieie ettt ettt e e eae e eeseaae e s e essesseasnaesaesase s eeseesseasaeessesasessseneas :
: . Nr zadania 30. 31.
Wypelnia [ Maks. liczba pkt 2 2
SEsSmuAtor Uzyskana liczba pkt
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Wysokos¢ graniastostupa prawidlowego czworokatnego jest rowna 16. Przekatna graniastostupa

jest nachylona do plaszczyzny jego podstawy pod katem, ktorego cosinus jest rowny % Oblicz
pole powierzchni catkowitej tego graniastostupa.
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OUAPOWIEAZ: ....oeeeeeeeeeie ettt e e st et e e e se e e esseesaesnsasneesaesase s e seesseesaesasesannrsenees .
. Nr zadania 32.
Wypelnia  'Vaks, liczba pkt 4
CEZAMINALOL [\ kana liczba pkt
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Zadanie 33. (0-4)

Wsréd 115 oséb przeprowadzono badania ankietowe, zwigzane z zakupami w pewnym
kiosku. W ponizszej tabeli przedstawiono informacje o tym, ile osob kupilo bilety
tramwajowe ulgowe oraz ile osob kupito bilety tramwajowe normalne.

Lt Y kuPlonych Liczba osob
biletow
ulgowe 76
normalne 41

Uwaga! 27 0s6b sposrod ankietowanych kupito oba rodzaje biletow.

Oblicz prawdopodobiefistwo zdarzenia polegajacego na tym, Ze osoba losowo wybrana
sposrod ankietowanych nie kupita zadnego biletu. Wynik przedstaw w formie nieskracalnego
utamka.
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OUAPOWIEAZ: ....oeeeeeeeeeie ettt e e st et e e e se e e esseesaesnsasneesaesase s e seesseesaesasesannrsenees .
. Nr zadania 33.
Wypelnia  'Vaks, liczba pkt 4
CEZAMINALOL [\ kana liczba pkt
Strona 21 z 24
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Zadanie 34. (0-5)
W nieskoficzonym ciggu arytmetycznym (a,), okreslonym dla n>1, suma jedenastu

poczatkowych wyrazéw tego ciggu jest rowna 187. Srednia arytmetyczna pierwszego,
trzeciego i dziewigtego wyrazu tego ciagu, jest rowna 12. Wyrazy a,, a,, a, ciagu (an),

w podanej kolejnosci, tworza nowy ciag — trzywyrazowy ciag geometryczny (b, ). Oblicz .
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OUAPOWIEAZ: ....oeeeeeeeeeie ettt e e st et e e e se e e esseesaesnsasneesaesase s e seesseesaesasesannrsenees .
. Nr zadania 34.
Wypelnia  'Vaks, liczba pkt 5
CEZAMINALOL [\ kana liczba pkt
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